

113条河道甩掉“臭”名清澈示人

本报讯 从区水务部门获悉,近期全区又有37条黑臭河道完成整治,等待验收。至此,“消除河道黑臭专项整治工程”涉及的113条河道全部整治完毕。据市环境监测中心嘉定区分中心监测,这些河道的水质100%达到上海市规定的标准。

12月23日,记者在菊园新区八里塘看到,河水呈淡绿色,河面非常洁净,河道的两边都打上了整齐の木桩,

河岸斜坡上的草皮呈现着茵茵绿意。正在河边垂钓的居民许大爷说,他以前从来这儿钓鱼,“因为过去这条河水又黑又臭,河面还总漂浮着塑料袋、饮料瓶,行人经过时都要捂住鼻子,更别说钓鱼了。”

位于徐行镇的流涓径也刚刚完成整治,这里的河水更清澈。站在桥上,居然可以清晰地看见河底。河岸两旁铺上了草皮,栽种了树苗。在附近“港

华”彩印厂工作的赵先生说,每天早上,他都能看见保洁人员在清理河面上的垃圾。

据区水利署一位侯姓负责人介绍,八字塘和流涓径的污染源主要来自周边企业和居民的生活用水。经过整治,现在污水都被引入了管网,河水质量因此改善。在其它黑臭河道的整治过程中,各镇、街道也分别根据河道实际情况,采取截污治污、清除淤泥、

沟通水系、调活水体等措施来改善水质。同时,还为河岸做“美容”,不少河岸上都形成了绿化带。

消除黑臭河道,是上海市创建“国家环境保护模范城市”的重要举措之一。从2007年起,嘉定由专业技术人员对全区河道进行水质测试,将113条黑臭河道列入整治计划,并根据各条河道的不同情况分别制定截污治污、沟通水系等技术方案。目前,已通

过验收的76条河道,已铺设截污管道170多公里,疏浚土方超过108万立方米,新建护岸超过50公里,种植绿化83万余平方米,沟通水系17处,拆除违法建筑3万多平方米。

据悉,为使河道整治效果成为“永久牌”,各镇、街道都加强了建后管养,派专人负责河面保洁及两岸护坡、绿化工作。

实习生 陈都

农业规模化 品牌添活力

本报讯 截至12月21日,嘉定工业区农业合作社由16家增至18家,昔日“零敲碎打”、“各自为政”的经营被合作社规模经营的方式所取代,使农业增效、农民增收。

上海维高蔬果专业合作社负责人说,通过合作社开展农产品认证、商标注册等工作后,浙江果园的知名度提高了,今年合作社总产值达2500多万元。上海农灯草莓生产专业合作社的品牌效应和经营理念,给果农带来的实惠更是显而易见。灯塔村460户村民中,80%种植了草莓,全年总产值突破1000万元。此外,朱桥王鸽、胜辛大米已通过无公害产品认证,朱桥王鸽被评为市名牌产品,品牌效应为农民种养殖增收致富添活力。

通讯员 周炳项

经济短波

新城商务楼宇受宠

本报讯 受嘉定新城建设发展的拉动作用,位于阿克苏路白银路口的5A甲级写字楼——大卫国际大厦销售形势看好,9月至今已售百余套办公用房。

通讯员 晓新

8家饭店获评“绿色”

本报讯 今年嘉定又有希望花园酒店和上海劳动模范度假村2家饭店获得“绿色旅游饭店”称号,至此,全区已有8家“绿色旅游饭店”。其中,蓝宫大饭店采用地源热泵、水蓄冷、热回收技术、中央控制系统等多种节能措施,共节约运行费用约122万元/年,成为全区节能减排标兵及示范企业。

通讯员 吕游

嘉定整治药品市场

本报讯 近日,区药监部门开展非药品冒充药品专项整治,对1家大卖场、5家保健品商店及23家药品经营企业出售的50种药品品种进行登记。检查中发现一些商家出售仿冒药品名称和包装的蛇胆蜜炼川贝枇杷膏、直接使用药品通用名的葡萄糖酸锌口服液、万通筋骨贴等,执法人员当场查扣。

通讯员 姚健

一批假冒啤酒被查

本报讯 12月21日,区工商部门在嘉定工业区一民居内查获208箱假冒“青岛”啤酒。

通讯员 何飞 王璧辉



12月23日,由区房产经营(集团)有限公司和绿洲房地产(集团)有限公司重新新建的上海绿洲投资控股集团有限公司揭牌。集团总资产15亿元,是嘉定地区最大的国有独资房地产开发集团。同日,由该集团打造的首个房产项目——“绿洲香格里拉花园”在徐行镇开工启建(见图)。据悉,该项目占地18万平方米,总建筑面积23万平方米,是一个由联排别墅、叠加公寓和小高层住宅组成的低密度社区。

记者 李华成/摄

外冈腊梅凌寒绽笑颜

本报讯 苦寒至,梅花香!入冬以来的几股冷空气“吹开”了外冈腊梅(见图),给略显萧瑟的冬季带来勃勃的生机。

12月21日,笔者在外冈腊梅园看到,成片的腊梅枝繁叶茂,杏黄色的花朵缀满枝头,略带寒意的空气中弥漫着一股淡淡的清香。一旁的腊梅资源圃中,数十种不同品种的腊梅或凌寒绽放,或含苞待放,惹人喜爱。这里有素心、乔种、红心3大类型88个国内外腊梅品种,除了寒冬开放的普通腊梅外,还有三四月份开放的野生夏季腊梅,五六月份开放的美国腊梅,10月份开放的亮叶腊梅等。

腊梅是外冈镇的农业特色品牌。目前,外冈正在加紧腊梅园基础设施建设,利用自然环境打造一个集采摘

园、种植资源圃、切花生产圃、生态养殖垂钓区、农家乐等为一体的市民休闲旅游、四季赏梅的原生态腊梅主题公园。

通讯员 邢曦洲 文/摄



换证通知也有假 企业收到需警惕

本报讯 冒充质监部门发传真,要求企业进行组织机构代码证的验证换证,从而索取高额办证费用。近日,嘉定不少企业都遇到了这类骗局。

富士华(中国)机械制造有限公司于去年10月24日办理了组织机构代码证,有效期3年。仅仅过了1年就收到换证通知,这让行政经理胡洪康颇为困惑。幸好马陆镇外经办的工作人员为“富士华”提供上门服务时获悉此事,及时告知企业这是一场骗局。根据以往受骗企业的经历来

看,这些办证公司开始只是收取300元的手续费,并拿走企业的组织机构代码证,声明5天后归还。当企业代码证被取走后,工本费、代办费等各项名目的费用就“纷至沓来”,最后企业往往需支付七八百元费用。

区质监部门提醒企业,质监部门“不指定或委托其他任何公司代理组织机构代码验证工作”,企业若需换证,应到区投资服务和办证办照中心的技监局代码办窗口办理,工本费为148元,验证完全免费,当日可取。

通讯员 晓阳

把握未来抢机遇 企业乐打“环保牌”

随着环保理念的深入人心,节能环保产品越来越受市场青睐。岁末年初,“盘点”嘉定部分企业的“生意经”,发现他们不约而同共打“节能牌”、“环保牌”,为企业未来发展抢占先机。

节能产品受欢迎 外冈水暖器材厂的自动感应面盆水嘴、小便斗感应冲洗器、蹲便器感应冲洗器等一批节水产品一上市,便“战绩显赫”,销售额达300多万元,约占销售总额的10%。其中,使用便捷、节水性高的B型大便冲洗阀售出近7000套,销售额近百万元。企业负责人表示,节能产品将是企业今后发展的重点。目前,正研制与太阳能热水器配套的控制阀、水龙头等节能型产品,可解决一般产品缺

陷,如:冷热水混合过程阶段出水浪费、单向阀控制时冷热水窜水、冷热水压力不平衡等问题。明年上半年,这些节能新产品将小批量投产及试销。

提前储备新技术 上海南洋电机有限公司是全国电机行业骨干企业和中小型电机的制造基地,今年,共投入科研资金2000多万元用于风力发电机、牵引电机等新能源、新技术的开发,使老企业焕发了新生机,年产值超过4.5亿元。其中风力发电机及变桨系统配套用直流电机的产值占年产值的五分之一,比上一年的份额提高了1倍多,成为企业的支柱产品。技术部负责人陈伟民介绍,“南洋”在原1.5兆瓦电机的基础上,正在研发2兆瓦电机,以适

应市场需求。“仅风力电机产品就获得10项专利,且绝大部分都实现了产业化。”

随着上海新能源汽车及关键零部件产业基地在嘉定落成,“南洋”在电动车用牵引电机研发上“加足马力”。“新能源汽车的研究虽然刚刚起步,但这是一个千载难逢的机遇,只有在前期加强研发和技术储备,才能让企业在今后的发展中得到成果。”目前,“南洋”正着手研发电动车用的永磁三相同步电机。如获成功,既能减少电机的重量、体积,又能减少能耗。明年,企业已计划申请5项新能源汽车的牵引电机专利。

把握政策早“抢滩” 近日,上海阳程科技有限公司传来喜讯,全

年完成销售额1.6亿元,税收同比增长12倍。“阳程”通过“吃透”国家政策,觉察到光电能源有望成为未来市场份额最大的主导能源,立即“抢滩”成立上海阳程光电有限公司,致力研发新型光电反射玻璃。总经理谌家成介绍,新产品定位于与国内太阳能发电设备厂商与国内高端液晶面板生产厂商配套,其产品透光性比传统产品提高了5%,可大幅提升太阳能发电机的能源转化率。目前,2条生产线已投入少量生产,并开始产品认证,明年可投放市场。计划到2011年投入8条生产线,年产值有望达10亿元。

记者 顾佳兰

通讯员 戴震 杨晓洁 邢曦洲